

# Орский рабочий

## Все резервы—в действие!

Участники закончившейся недавно второй сессии Верховного Совета СССР в своих выступлениях обратили особое внимание на использование внутренних резервов в нашем народном хозяйстве. Повышение производительности труда, лучшее применение имеющейся техники, широкое развитие рационализации и изобретательства, борьба за строгий режим экономии — таковы пути роста социалистической индустрии, намеченные Коммунистической партией и Советским правительством.

За годы пятой пятилетки на предприятиях нашего города проведена немалая работа по выявлению и использованию внутренних резервов производства. Орчане активно поддерживают начинания новаторов промышленности, направляют творческую активность на решение поставленных задач.

Сегодня в нашей газете публикуются материалы, рассказывающие о борьбе отдельных коллективов за технический прогресс, за использование всех возможностей в производстве. На Южуралмашзаводе создано немало совершенных машин и агрегатов, которые пользуются добрым славой на ряде предприятий страны. Конструкторы завода продолжают работу в этом направлении, проводят в жизнь интересные технические идеи. На никелькомбинате заметные достижения имеются в деле ускорения ремонта. Основное металлургическое оборудование ныне вступает в строй в несколько раз быстрее, чем в первые годы пятилетки. Заслуживает внимания применяемый здесь метод узлового ремонта шахтных пе-  
цей, конверторов и мостовых кранов. Ряд важных мероприятий по использованию внутренних резервов проведены в коллективе моторемонтного завода.

Высокая производительность труда ремонтников позволила создать на предприятии специальный обменный фонд. Машинно-тракторные станции районов области, доставив на завод моторы, немедленно получают в обмен уже отремонтированные и испытанные узлы тракторов.

Можно привести немало примеров, когда повышение производительности труда на предприятиях открыло возможность быстрейшего выполнения государственных заданий, когда на высвобожденных площадях были размещены новые пехи и участки,

когда техническое творчество коллектива расширило горизонты. В этих патриотических действиях нашло свое выражение стремление советских людей по-

стоянно умножать богатства любимой Родины, своим трудом способствовать ее расцвету.

Но Коммунистическая партия учит нас не останавливаться на достигнутом и каждый успех расценивать как ступень к новым достижениям. Нужна трезвая критическая оценка результатов своей работы. У нас есть немало участков, где внутренние резервы используются явно недостаточно. Не перевелись такие руководители, которые без конца требуют помощи, не желая замечать скрытых возможностей возглавляемого ими производства.

Напряженно работает никелькомбинат. Несмотря на высокую производительность ведущих агрегатов в головных цехах, выдача готовой продукции отстает от графика. В значительной степени это объясняется неудовлетворительной работой рудников. Причины известны, однако дирекция и партком комбината медленно решают коренные вопросы роста производства. На комбинате слишком увеличены перспективами дальнейших крупных капиталовложений и крайне слабо приводят в действие внутренние резервы.

Ритмичная работа, строгое выполнение суточного графика — важнейшие условия успешного выполнения государственного плана. Есть у нас предприятия, которые работаютнеритмично. В начале месяца слабо загружены цехи завода металлоконструкций. В первой декаде отдельные бригады простаивают. Но вот наступает третья декада месяца и начинается штурмовщина, азарт с их следствием — повышенные браки в работе, сверхурочным трудом.

Внедрению строгого ритма в работе каждого предприятия должно бытьделено самое серьезное внимание.

Много лучшего оставляет жить работу рационализаторов. В первую очередь этот успех следует отнести на счет строителей. На строплощадках города непочтенный край дел для рационализаторов, внедрение индустриальных методов открывает перед ними небывалый простор. Однако руководители строек слабо направляют инициативу масс на решение поставленных задач.

На предприятиях страны все шире развертывается всенародное движение за максимальное использование внутренних резервов производства. Догод партийных организаций состоит в том, чтобы возглавить это движение, мобилизовав широкие массы на поиски новых путей и возможностей, на успешное использование всех резервов.

## В ЧЕСТЬ 37-Й ГОДОВЩИНЫ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Приближается 37-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота. В честь этой знаменательной даты в городах, селах, военных округах, на флотах и флотилиях проводятся доклады, лекции и беседы о славной истории Вооруженных Сил СССР, о германских подвигах советских воинов в годы Великой Отечественной войны.

Деятельно готовятся к всенародному празднику воины Советской Армии и Военно-Морского Флота. В воинских частях, боевых кораблях и в военных учебных заведениях открыты выстав-

ки книг и фотодокументов. Коллективы художественной самодеятельности готовят праздничные программы. Накануне и в дни праздника перед солдатами и офицерами армии и флота выступят театральные коллективы Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова, Владивостока, Архангельска и других городов страны.

В клубах, домах и дворцах культуры организуются встречи тружеников с Героями Советского Союза.

В городах и селах начались торжественные вечера и собрания. (ТАСС).



Челябинская область. По призыву партии на работу в колхозы и МТС пришли многие специалисты и механизаторы из промышленных центров страны. В Миассе—Челябинской МТС приехавшие специалисты хорошо устроены в бытовом отношении. Им предоставлены в новых домах благоустроенные квартиры.

На снимке: на квартире главного инженера Миасс—Челябинской МТС Г. И. Скорикова. Слева — его жена Л. Р. Скорикова.

(Фотохроника ТАСС).

## ОСВОЕНИЕ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ

АСТРАХАНЬ. 17 февраля. (ТАСС). Трест «Волгоахтубстрой» выполнил в январе гораздо больший объем работ на освоении пойменных земель, чем за весь первый квартал прошлого года. Колхозам передано для использования более трех тысяч гектаров плодородных земель.

Механизаторы отвоевывают новые площади для посева различных культур. Десятки бульдозеров заняты на строительстве оросительных и оградительных валов. В Никольском и Владимировском районах монтируются новые насосные станции, строятся гидроооружения.

На швейной фабрике состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета Алексеем Дмитриевичем Пигаревым.

Тов. Епифанцева — доверенное лицо, — охарактеризовав трудовой путь кандидата в депутаты, призвала присутствовавших в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных П. Т. Кличенко.

## В секретариате ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций по дальнейшему развитию огородничества рабочих и служащих.

В постановлении отмечается, что профсоюзные организации добились в 1954 году положительных результатов в развитии индивидуального и колективного огородничества. Многие рабочие и служащие, имеющие огороды, обеспечили свои семьи картофелем и овощами до нового урожая. За достигнутые успехи присуждены переходящие Красные знамена ВЦСПС центральным комитетам профсоюзов рабочих машиностроения, железнодорожного транспорта, химической промышленности, промышленности товаров широкого потребления, а также колlettivam рабочих и служащих Омутнинского металлургического завода (Кировская область) и ореховского хлопчатобумажного комбината имени Николаева. Ряд ЦК профсоюзов и коллективов предприятий награждены почетными грамотами ВЦСПС.

Секретариат ВЦСПС обязал центральные комитеты и советы профсоюзов принять меры к дальнейшему развитию инди-

## Встречи избирателей

### с кандидатами в депутаты

Многолюдно в красном уголке ремесленного училища № 1. Здесь состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 20 тов. М. М. Быстровым.

Доверенное лицо тов. Плохов ознакомил собравшихся с биографией кандидата в депутаты.

— Тов. Быстров, — сказал он, — неоднократно избирался в состав областного Совета, является заместителем председателя облсовета. Избиратели нашего округа уверены в том, что он оправдает наше доверие.

Работник ремесленного училища № 1 тов. Ратушных говорил о том, что ремесленное училище № 1 подготовило немало квалифицированных рабочих, ставших известными мастерами своего дела. Нужно, однако, чтобы училище располагало лучшим оборудованием производственно-учебных мастерских.

Выступавшие говорили о необходимости улучшить работу торговых, детских и медицинских учреждений района.

Кандидат в депутаты тов. Быстров заверил избирателей, что он постарается оправдать оказанное ему высокое доверие.

\* \* \*

В Доме культуры строителей состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного совета тов. Климченко П. Т.

Доверенное лицо — главный бухгалтер треста строителей тов. Запорожченко, охарактеризовал жизненный путь и трудовую деятельность кандидата, призвал присутствовавших в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных П. Т. Климченко.

Слесарь завода строительных машин тов. Бондаренко заявил, что машиностроители энергично борются за выполнение двухмесячной программы к 24 февраля. Затем от имени своего коллектива просил кандидата в депутаты тов. Климченко ускорить строительство нового литейного цеха и жилого дома на площади Строителей.

Мастер ремонтно-механического завода треста строителей тов. Бабиков обратил внимание кандидата в депутаты на более интенсивное озеленение города, на необходимость полной сохранности деревьев.

Много справедливых нареканий было высказано в адрес работников торговли, поликлиники, райкомхоза.

П. Т. Климченко поблагодарил избирателей за высокое доверие,

заявил, что будет честно служить народу.

После деловой части для избирателей был дан концерт.

М. Девятовский.

\* \* \*

голосовать за Алексея Дмитриевича Пигарева.

Выступавшие тт. Галеева, Таратина, Малейкина и Карабанова просяли тов. Пигарева помочь фабрике в строительстве жилого дома, детсада и детской поликлиники.

Кандидат в депутаты тов. Пигарев заверил избирателей, что он с честью оправдает их доверие.

видуального и коллективного огородничества. Комитеты профсоюзов должны заботливо позаботиться об обеспечении рабочих и служащих земельными участками под огороды, оказать им помощь в приобретении удобрений, семянного и посадочного материала.

Профсоюзные организации должны добиваться повышения урожайности на огородах рабочих и служащих. Необходимо привлечь специалистов к разработке агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности огородных культур, широко пропагандировать передовой опыт выращивания картофеля и овощей.

Советам профсоюзов рекомендуется установить контроль за изготовлением на предприятиях местной промышленности и промкооперации огородного инвентаря и продажей его. Для всесмерного поощрения индивидуального огородничества и садоводства секретариат ВЦСПС считает целесообразным участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке рабочих и служащих, добившихся получения высокого урожая на огородах и хорошего развития садоводства. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ТЕМАТИКА ЛЕКЦИЙ РАСШИРЕНА

Выполнняя решения XIX съезда и постановление ЦК КПСС по идеологическим вопросам, Ленинский район партии систематически занимается лекционной пропагандой. В последнее время больше читается лекций в помощь самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм, наследию — на политические и естественно-научные темы.

К чтению лекций привлечены подготовленные партийные и хозяйствственные работники. Для самостоятельно повышающих свои знания, кроме лекторов горкома КПСС, лекции читают тт. Осинцов, Черных, Гершун, Жуков, Евасов, Гуськов и другие, для населения — члены отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и докладчики райкома КПСС.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы тематика лекций и докладов расширена. К их чтению привлечены преподаватели школ тт. Чебуркин, Краснопев, Блювиней и другие. В эти дни активно выступают с докладами и лекциями перед избирателями тт. Вирко, Хорошанский, Конычев, Акулинов, Славгородская. В клубах лекции читаются членами Всесоюзного общества на естественно-научные и общественно-политические темы.

Но в лекционной пропаганде имеются недостатки. Райком партии недостаточно уделяет внимания идеиному содержанию читае-

мых лекций. Мало прочитано лекций и докладов о здоровом быте и по вопросам атеистической пропаганды. Ни все докладчики активно не выступают перед трудящимися. Тт. Сюткин, Радостев, Гетманский, Смирнов, Каплунов, Нопеленский выступают с докладами только по знаменательным датам.

Недостаточна помощь докладчикам со стороны райкома КПСС в устранении имеющихся недостатков. Отдельные лекции и доклады не увязываются с конкретными задачами, стоящими перед районом, предприятием. Имеют место случаи срыва лекций по вине лекторов городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. В декабре и январе, например, по их вине не состоялось 14 лекций.

Требуется улучшение качества лекций, надо делать их интересными, содержательными. А то иногда дело доходит до конфузов. Недавно, например, горком ВЛКСМ направил на один из агитпунктов лектора тов. Мархашова. Разработанную лекцию ему вручили за час до начала лекции. Не ознакомившись с текстом, тов. Мархашов читал ее 20 минут, на каждом слове записывая и на половине прервал чтение.

**Н. Скорупкин,**  
зав. отделом пропаганды и агитации Ленинского райкома КПСС.



Рига. Ученые Академии Латвийской ССР оказывают помощь социалистическому сельскому хозяйству. Лаборатория в целях более правильного использования органических и минеральных удобрений разработала новые методы определения почвенного перегноя, которые нашли широкое применение в производственных лабораториях колхозов и МТС.

Научные работники изучают некоторые микроэлементы (цинк, медь, молибден), необходимые для питания растений. Внесенные в небольших количествах в почву, они резко повышают урожай сельскохозяйственных культур.

В 1954 году издательство Академии наук СССР выпустило книгу профессора Я. В. Пейбе «Микроэлементы в сельском хозяйстве нечерноземной полосы СССР».

На снимке: профессор Я. В. Пейбе за исследование содержания микроэлементов в почвах.

(Фотохроника ТАСС).

## НОВЫЕ КНИГИ

Магазины Книгоготовки получили и выдают подписчикам очередные тома поисычных изданий: «четырех — Мартина Андерсона Некке, пятый — И. С. Тургенева, второй — Ромена Роллана.

Поступила в продажу большая партия технической и медицинской литературы.

Среди полученных книг: «Технология металлов» — Брюханова, «Электротехник» — Галактионова, «Справочник токаря» — Обложина, «Инструментально-лекальные работы» — Соболева, «Рукодельство для врачей яслей и домов забебенка» и другие.

## УЧИТЕЛЯ-ЗАОЧНИКИ

Зимняя экзаменационная сессия студентов-заочников Орского пединститута убедительно показала, какую важную роль играет система заочного обучения в деле подготовки квалифицированных педагогических кадров. Заочное отделение Орского учителского института за пять лет своего существования выпустило немало хорошо подготовленных учителей русского языка, литературы и математики для 5—7 классов, часть которых продолжает учиться.

35 учителей-заочников литефака и физмата выполнили учебный план за пединститут, готовятся сдавать госэкзамены. Это будет первый выпуск учителей для средней школы нашего молодого пединститута.

Хорошее впечатление оставили на экзаменационной сессии многие заочники. Обладая практическим опытом, серьезно работая над первоисточниками, глубокие знания и широту кругозора показали тт. Коровкин — директор Орской средней школы № 20, Антипин — молодой учитель Ново-Покровской средней школы, ныне выдвинутый на должность школьного инспектора, Федяниева — преподавательница русского языка и литературы средней школы на руднике Исковитин — преподаватель Орского нефтяного техникума, Валентинов — преподаватель математики 26-й средней школы Первомайского поселка и другие. Они сумеют дать учащимся прочные знания основ науки, обеспечить правильное воспитание подрастающего поколения.

На заочном отделении пединститута 420 студентов: 130 орчан, остальные — учителя из близлежащих районов Чкаловской области.

Экзаменационная сессия была многодневной и активной. Студенты-заочники сдавали зачеты и экзамены по курсам или по отдельным частям курсов, по которым читались лекции в минувшую летнюю сессию.

Первокурсники литефака сдали зачет по основам марксизма-ленинизма, экзамены по психологии, введение в литературоведение; первокурсники физмата — экзамены по аналитической геометрии, математическому анализу и другие.

На всех курсах по ряду дисциплин были прочитаны установочные лекции. Студенты были ознакомлены с основными проблемами, которые предстоит изучить до летней сессии, с необходимым минимумом фактического материала, получили учебные планы и тексты контрольных работ для будущей сессии.

В период между сессиями преподаватели держат связь с заочниками, руководят их самостоятельной работой, рецензируют поступающие контрольные работы, дают письменные консультации. Кроме этого заочное отделение ежемесячно проводит в Орске устные консультации по интересующим заочникам вопросам.

На второе полугодие запланированы выездные консультации по математике, русскому языку и основам марксизма-ленинизма. Консультации будут проходить в гор. Кувандыке, на станции Айдырлы, где смогут присутствовать студенты прилегающих к этим пунктам районов.

Но в организации заочного обучения имеются недостатки, снижающие работу заочников. Ощущается недостаток учебной методической литературы, на заочном отделении нет своей библиотеки, что лишает возможности выслать заочнику хотя бы на время ту или иную книгу.

Имеют место случаи, когда вопреки существующим положениям студентам-заочникам не создают условий для нормальной учебы. Общеизвестно, что заочнику нужно оставлять свободными четыре вечера в неделю, своевременно отпускать на летнюю и зимнюю сессии. Тем не менее эти требования не всегда выполняются. В частности, в Орске это требование не всегда выполняется. В частности, в Орске это требование не всегда выполняется. В частности, в Орске это требование не всегда выполняется.

С 1 апреля заочное отделение пединститута начинает прием на первый и третий курсы в специальную группу окончивших учителейский институт. Примечательно, что экзамены начнутся 15 июня. Создается широкая возможность тому, чтобы все учителя, не имеющие высшего образования, сумели его получить и тем самым пополнить ряды высококвалифицированных мастеров педагогического труда.

**В. Петровская,**  
зам. директора пединститута по заочному обучению.

## НАКАНУНЕ ВЕСНЫ В ПРИГОРОДНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

## За право участия на Выставке

Достижения сельского хозяйства страны в развитии картофелеводства и овощеводства в 1954 году были широко показаны на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Тысячи участников этой школы всенародного опыта почерпнули ценные знания, которые послужат дальнейшему подъему картофелеводства и овощеводства.

На Выставке были представлены не только цифровые данные о высоких урожаях с единицы площади, но и подробно раскрыты методы работы передовых хозяйств, применяющих прогрессивные агротехнические приемы сырашивания картофеля и овощей, рассады в торфорегнойных горшочках.

От Орска в минувшем году приняли участие на Выставке директор подсобного хозяйства завода имени Чкалова тов. Лазарев, директор совхоза № 8 тов.

Самохин, агроном тов. Кирсанов, бригадир тов. Панкратова, работники тт. Сорокина и Абашкина.

На состоявшемся в декабре 1954 года совещании работников подсобных хозяйств тов. Лазарев рассказал о достижениях сельского хозяйства страны, являющихся конкретным воплощением мудрой политики партии и правительства в деле кругого подъема сельского хозяйства.

По результатам урожая 1954 года будут представлены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1955 года совхоз № 8, получивший урожай огурцов по 257 центнеров с гектара, помидоров — по 253 центнера; бригады подсобного хозяйства стройтеста Сталинского района, выращивающие огурцы по 250 центнеров с гектара и помидоров — по 378 центнеров. Кандидатом на Выставку является также подсобное хозяйство завода имени Чкалова. Здесь

получен урожай помидоров по 250 центнеров с гектара.

Высокие урожаи огурцов и помидоров получены за счет применения необходимого количества органических и минеральных удобрений, правильно организованного орошения, внедрения передовых приемов агротехники.

Близятся дни весеннего сева. Все колхозы подсобных предприятий города должны во-время и всесторонне подготовиться в этой ответственной кампании, провести ее в срок и на высоком агротехническом уровне.

Дело чести каждого работника сельскохозяйственного производства добиться в 1955 году таких показателей урожайности, которые дают почетное право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

**В. Чумак,**  
зам. сельхозотделом исполнительного комитета горсовета.

# МАШИНЫ ПЯТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Решение стоящих перед нами хозяйственных задач в большой степени зависит от широкого внедрения во все отрасли народного хозяйства новой техники. Наш успех в области техники несомненен...

Но как ни велики наши успехи в области технического прогресса, все же в ряде отраслей народного хозяйства есть в этом деле серьезные недостатки. Многие научно-исследовательские и конструкторские организации отстают с разработкой высокопроизводительных, соответствующих

уровню современной мировой техники, машин и методов производства, а предприятия — с освоением и широким внедрением их в народное хозяйство. Необходимо поправить это дело. Надо улучшить работу министерств, научных учреждений и инженерно-технических работников в этом направлении с тем, чтобы технический прогресс в нашей стране из года в год ускорялся.

Из речи Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на заседании Верховного Совета СССР.

## У конструкторов Южуралмашзавода

Блюминг 850

Проектное задание было до предела лаконичным. Пять страниц машинописного текста точным, емким языком рассказывали о том, какую машину хотели бы получить от оружейных конструкторов черной металлургии.

Блюминг 850 предназначается для прокатки слитков весом до трех с половиной тонн, продукция его — блумы и слабы. В дальнейшем блумы превратятся в рельсы и балки, слабы — в металлический лист. Новый блюминг должен быть более производительным, чем его предшественники, обеспечивать высокое качество проката, отличаться максимальной автоматизацией и механизацией процессов.

Машине таким образом предстояло стать новой ступенью в развитии советского прокато-строения.

Задание подробно обсудили на заводе, и вскоре три конструктора — Владимир Кузнецов, Марк Овчаров и Абрам Ротенберг отправились в командировку. Им предстояло познакомиться с работой подобного оборудования на ряде предприятий черной металлургии, не по чертежам и описаниям, а в беседах с эксплуатационниками, выяснить сильные и слабые стороны работающих там блюмингов. Намечалось посетить прокатчиков Магнитки и Кузнецка, «Запорожстали» и «Азовстали».

Многое дала молодым конструкторам, недавним выпускникам Московского высшего технического училища имени Баумана, эта команда. Эксплуатационники с готовностью делились своими замечаниями и наблюдениями, нередко сразу предлагая усовершенствовать тот или инойузел блюминга. По чертежам, по деталям будущей машины все же складывалась в представлении молодых инженеров. Тогда же подавились первые эскизы.

По возвращении на завод началась напряженная работа всего коллектива бюро по созданию нового блюминга. Конструкторы поставили перед собой задачу использовать в работе весь опыт советского прокато-строения, постараться в высокой степени автоматизировать и механизировать блюминг.

Так были обеспечены автоматическое управление, нажимным устройством, механизация уборки крупных кусков.

Дружная работа коллектива помогла создать новую конструкцию поворотного стола блюминга.

## НОВШЕСТВО РАБОЧЕГО ПАВЛА КИСЕЛЕВА

Павел Прокофьевич Киселев известен на заводе электромонтером как активный рационализатор.

Недавно он разработал конструкцию токораспределитель-

помещения агрегаты имеют поворотные столы с двумя приводами, в новом же блюминге один привод будет успешно выполнять функции двух. В результате вес стола сокращается на 30 процентов, достигается экономия электроэнергии.

Вслед за этим конструкторы добились более рационального расположения оборудования в головной части блюминга, что облегчает работу прокатчиков.

Более года продолжалось проектирование нового блюминга. Оно велось под руководством тт. Кузнецова, Овчарова и Ротенберга, деятельное участие принимали тт. Ворсин, Литвинов, Генин и другие работники бюро. Недавно составленный проект защищался на заседании технического совета министерства и получил там высокую оценку. Во втором квартале предстоит закончить изготовление рабочих чертежей нового блюминга и в цехах Южуралмашзавода начнется его производство.

А на очереди в бюро — новые заказы. Предстоит начать проектирование еще более мощного блюминга.

### Роторный вагоноопрокидыватель

Добрую славу заслужил у металлургов «Запорожстали» созданный коллективом Южуралмашзавода башенный вагоноопрокидыватель. В течение часа эта машина разгружает двадцать шесть 60-тонных вагонов с рудой. Благодаря работе вагоноопрокидывателя, в течение одного квартала металлурги сократили простой вагонов на 160 тысяч часов. Только месячная экономия на зарплате грузчиков, которых высвободили с этого участка выгоноопрокидыватель, составляет более 50 тысяч рублей.

Теперь работники черной металлургии гордятся машинистами с созданием новых машин такого типа. Их проектирование ведется под руководством инженеров тт. Усенко, Матвеева и Ухова. Коллектив бюро уже разработал более совершенную конструкцию агрегата. На этот раз вагоноопрокидыватель будет мотовальным роторным, гораздо более совершенным в работе.

Усовершенствование конструкции агрегата позволит сбрасывать более 200 тонн металла. Изменение принципа работы машины обеспечивает сокращение расхода электроэнергии в два раза.

Учитывая замечания эксплуатационников, конструкторы создали новую схему зажима вагонов в вагоноопрокидывателе, а

также повысили его маневренность.

Работочее проектирование нового вагоноопрокидывателя закончится в марте нынешнего года.

### 18-клетьевой

### сутуночно-заготовочный

Для того, чтобы перевезти этот стан с завода к заказчику потребуется около 200 железнодорожных вагонов. Когда его установят на месте, смонтируют все узлы, стан пронянется на 350 метров.

Металлическая заготовка будет выходить из нового стана со скоростью до 7 метров в секунду и с такой же скоростью разрезаться на куски. Цикл прокатки займет не более 55 секунд. За это время заготовка длиною в 10 метров в восемнадцати клетях стана «вырастет» до 260 метров, будет разрезана и упакована.

Такой агрегат разработан коллективом бюро непрерывно-заготовочных станов отдела главного конструктора Южуралмашзавода. Он создавался под руководством инженера Скоркина.

Работочее проектирование 18-клетьевого сутуночно-заготовочного стана закончено, в цехах завода уже делаются отдельные узлы машины, которые сразу отгружаются заказчику.

Новый стан также отличается высокой автоматизацией и механизацией процесса. Его работой будут руководить с четырех пультов управления.

По предложению конструкторов тт. Шипильмана и Майзелиса на стане усовершенствована вальковая арматура.

По оригинальному пути пошли конструкторы тт. Дитковская и Дженовский, которым поручили найти методы защиты шеек валков от коррозии.

Успешно решена и другая задача. Во время перехода с одного сорта проката на другой на стане производится смена валков. Работа эта трудоемкая, отнимающая немало времени. В новом стане такая смена не потребуется. Здесь будут меняться не валки, а целиком вся клеть. Ее заранее подготовят сляски, и в нужный момент произойдет замена клетей.

Полным ходом идет изготовление в цехах завода узлов нового стана, а тем временем в бюро создаются более совершенные машины, находят применение новые идеи. Так, недавно родилась идея о создании универсальной вертикальной клети. Она будет применена при проектировании очередного стана.

М. Лукерченко.

ся необходимость в трудоемкой сварке, деталь штампуется на прессе.

Применение новшества дает заводу большую экономию и позволяет увеличить выпуск продукции для народного хозяйства.

## НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

### Нерешенные вопросы

Быстро развивается торговля в нашем городе. Все больше становится культурных магазинов и предприятий общественного питания, расширяется ассортимент товаров, улучшается обслуживание покупателей, расширяется товарооборот. Однако, как показало проходившее на днях собрание торговых работников, в этом важном деле имеются крупные недостатки, остаются нерешенными многие вопросы. Весьма медленно нередко некачественно ведется строительство новых торговых помещений и предприятий общественного питания.

Как правило, о нас вспоминают в тот момент, — сказал зав. отделом общественного питания торга № 1 тов. Соколов, — когда требуется организация буфетов в дни проведения общественных мероприятий и в то время, когда назревает необходимость очередной «накачки».

И не мудрено, наряду с образцовыми магазинами в городе немало таких торговых помещений, куда неприятно зайти. Особенно непривлекательны столовые, расположенные в настенных приспособленных помещениях, не имеющие ни складов, ни ледников, ни благоприятных условий для размещения кухни и разделочных. Не механизированы трудовые процессы. В торге № 1, например, на 13 столовых имеются две картофелечистки и две механических мясорубки.

Как ни странно, даже вновь построенные столовые не отвечают элементарным требованиям санитарии и техники безопасности.

Так, в столовой № 4 Южуралмашзавода несколько раз выходила из строя канализационная сеть, что привело к ущербу в 10 тысяч рублей, а в потолке кухни огромный пролом, через который загрязняется помещение и может привести к несчастному случаю. Администрация завода (директор тов. Харин) и завком профсоюза (президент тов. Крячек) почему-то считают столовую «инородным телом» и не желают устраивать имеющиеся недостатки. Столовая № 2 этого же торга вот уже два года находится в эксплуатации, но до сих пор не принят государственной комиссией из-за массы недоделок.

Приведенные факты, естественно, не дают возможности поддерживать в столовых надлежащий порядок и чистоту. Поэтому санитарная инспекция часто заывает предприятия на довольно продолжительные сроки. Только в одном первом торге столовые в минувшем году «прогуляли» 358 дней, трудащиеся лишились бы горячей пищи, в государственный бюджет недодано 2,5 миллиона рублей.

Потребители законно возмущаются неудовлетворительным качеством и весьма ограниченным ассортиментом приготовляемых блюд. Повинны в этом, конечно, в первую очередь работники общественного питания, но

часть вины следует отнести и на снабженческие организации и на подсобные хозяйства предприятий. Сыре, получаемое столовыми, зачастую нестандартического сорта, за последнее время совершенно не отпускается специальной, свежей рыбы, птицы.

— За прошлый год, — говорит зав. столовой Южуралмашзавода тов. Мелиханова, — с заводского подсобного хозяйства мы не получили ни грамма овощей, ни литра молока.

Плохо столовые обеспечиваются кухонной посудой и столовыми приборами, недостаточно отпускаются марли и кленки. В первом торге из запланированных 5000 метров кленки, столовым выдано лишь 400 метров.

Не первый год руководители торгующих организаций и общественного питания жалуются на медленный отпуск продуктов со складов мясокомбината, молочного и пивного заводов и других предприятий, но эта «проблема» не решена и поныне.

— Как и прежде, — говорит зав. торготделом районного тов. Григориади, — транспорт и люди простаивают часами в ожидании продовольствия.

Указанные недостатки — результат слабой работы отдела торговли исполнкома горсовета, возглавляемого тов. Шеголевым. Работники этого отдела мало выявляют в местах, не знают нужды торгующих организаций, не решают оперативно вопросов улучшения торговли и общественного питания.

— Деятельность торгового отдела, — заявил на собрании зам. начальника орса треста Ленинского района тов. Овчаров, — ограничивается сбором различного рода сведений и писанием множества приказов о наложении административных взысканий.

О незаконном положении на местах свидетельствует и такой факт. Некоторые столовые долгое время «ходят» в передовых по выполнению планов товарооборота. Им присуждаются премии. Работники этого отдела мало выявляют в местах, не знают нужды торгующих организаций, — никому невыгодно. Завесы тайны открыли председатель цехового комитета профсоюза комбината «Южуралникель» тов. Смирнов.

— Взять, к примеру, столовую № 4 никельпродснаба, — сказал он, — она считается передовой. Между тем директор этой столовой тов. Москаленко не особо утруждает себя улучшением качества блюд и расширением ассортимента, довольно легко выполняет план за счет торговли в буфетах... сахаром, колбасой. Сложный и прочими «кулинарными» изделиями подобного рода...

Участники собрания, поувядали от работы минувшего года, — приняли социалистические обязательства на 1955 год.

### Заботиться о детском отдыхе

Насколько нам известно, при каждом клубе и Доме культуры имеется сектор по работе среди детей. На обязанности работников сектора лежит организация детской художественной самодеятельности, устройство утренников, ведение кружковой работы и т. д.

Нас удивляет, почему в клубе завода имени Чкалова так невнимательны к детским киносеансам. Не говоря уже о том, что работники клуба не стараются занять детей до начала сеанса, они не винчат даже в то, какое

кинокартину демонстрируются для ребят. Например, 6 февраля было объявлено, что для детей демонстрируется кинофильм «Аттестат зрелости», а показали картину «В дальнем плавании». Такое безответственное отношение к обслуживанию юных кинозрителей подрывает авторитет культурного учреждения.

Родители: В. Гусева, К. Седова, М. Громаков, П. Гункин, П. Давыдов, Г. Степанова, С. Кочеткова, Г. Волобуева и другие.

## К переговорам о советско-японских отношениях

В печати уже сообщалось, что 25 января возглавляющий советское представительство в Токио А. И. Домниций по поручению Советского Правительства обменялся мнениями по вопросу о возможных шагах в направлении нормализации японско-советских отношений и готовность вступить в переговоры с представителем советской стороны, чтобы, по мнению советской стороны, можно было бы привести в Москве или Токио.

Как стало известно, 5 февраля постоянный наблюдатель Японии при ООН посол Савада вручил А. И. Домницию письмо от представителя ССРР в ООН послу Соболеву ноту, в которой по существу предложены советской стороны от 25 января говорилось, что Японское Правительство согласно с этим предложением и готово вступить в переговоры с этой целью. В указанной ноте Японское Правительство высказывало также мнение о возможности проведения переговоров в Нью-Йорке.

16 февраля А. И. Домниций сделал г-ну Хатояма заявление следующего содержания:

«5 февраля японский постоянный наблюдатель при ООН посол Савада вручил советскому представителю при ООН посла Соболеву ноту, в которой излагается ответ Японского Правительства на советское заявление от 25 января.

Советское Правительство с удовлетворением принимает содержащееся в этой ноте заявле-

ние Японского Правительства о том, что оно согласно с предложением Советского Правительства обменяться мнениями по вопросу о возможных шагах в направлении нормализации японско-советских отношений и готовность вступить в переговоры с представителем советской стороны обменяться мнениями по вопросу о возможных шагах, направленных к нормализации советско-японских отношений и выражалась готовность выделить представителей для переговоров по этому вопросу, которые, по мнению советской стороны, можно было бы привести в Москве или Токио.

Таким образом, из официального обмена мнениями между обеими Правительствами видно, что переговоры по вопросу о нормализации советско-японских отношений практически могли начаться как только обе стороны договорятся о месте ведения переговоров.

В указанной выше ноте Японского Правительства содержится предложение о том, чтобы местом переговоров был Нью-Йорк.

С другой стороны, советский представитель в Токио А. И. Домниций 5 февраля получил сообщение о возможности ведения переговоров в Токио. Кроме того, из сообщения японского радио 7 февраля стало известно о том, что Японское Правительство высказывает о возможности ведения переговоров в Москве.

Что касается Советского Правительства, то оно уже заявило о желательности ведения переговоров в Токио или Москве. Однако оно готово согласиться с тем предложением о месте переговоров, которое сочтет наиболее подходящим Японское Правительство.

Японское правительство еще не дало ответа на приведенное выше заявление Советского Правительства.

(ТАСС).

## К переговорам Неру и Насера

КАИР, 17 февраля. (ТАСС). Здесь закончились продолжавшиеся в течение двух дней переговоры между премьер-министром Неру и премьер-министром Египта Насером.

В официальном коммюнике, опубликованном в связи с окончанием этих переговоров, говорится, что премьер-министры Индии и Египта «имели ряд дружественных неофициальных встреч, во время которых обсудили широкий круг политических, экономических и социальных вопросов, затрагивающих проблемы всеобщего мира и благополучия в целом и, в частности, положения на Среднем Востоке, в Юго-Восточной Азии и на Дальнем Востоке».

Переговоры выявили наличие идентичных точек зрения у обоих

премьер-министров по основным международным вопросам.

Премьер-министры Индии и Египта считают необходимым принять все меры к предотвращению войны и к укреплению мира; международные споры должны решаться мирным путем посредством переговоров.

В коммюнике подчеркивается, что «военные союзы лишь усиливают международную напряженность и гонку вооружений и не содействуют обеспечению безопасности стран».

Премьер-министры Индии и Египта заявили о необходимости установления контроля над оружием массового уничтожения и использованием атомной энергии только в мирных целях и, особенно, в целях развития слаборазвитых районов».

Большие дома культуры для рабочих строятся в Быдгофе, а также в других городах и рабочих поселках страны.

## Визиты в Вашингтон равносильны политическому самоубийству

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). Обозреватель газеты «Дэйли плюс» О'Доннелл в сообщении из Вашингтона указывает на то, что предполагаемый визит премьер-министра Италии Шельба в Вашингтон может окончиться для него неблагополучно из-за скальных антиамериканских настроений в Италии. По сообщению обозревателя, один итальянский политический деятель, не поже-

ловший быть названным, заявил: «Посыда посетил Вашингтон и, когда он вернулся в Токио, его вышвырнули с занимаемого поста. Поездку в Вашингтон совершил и Мендес-Франс. Было известно, что с ним произошло, когда он вернулся в Париж».

Обозреватель заявляет, что визит Шельба будет для него «опасен в политическом отношении».

## ЗАБАСТОВКА ГОРНИКОВ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Пресс-Ассоциации, горняки угольных шахт Южного Йоркшира прекратили вчера работу в знак соли-

дарности с 2400 горняками на шахте в Барнборо, которые бастуют уже две недели, требуя повышения заработной платы.

## В странах народной демократии

### КИТАЙ

#### Рост рядов компартии

ШАНХАЙ, 17 февраля. (ТАСС). Растет авторитет коммунистической партии Китая, крепнет ее связь с массами трудящихся. Увеличился приток в партию первоврачей и крестьян.

По данным газеты «Наньфэн-жига», на 400 предприятиях Кантона в прошлом году вступили в компартию 3455 рабочих, техников и руководящих работников.

В прошлом году на заводах, фабриках и угольных шахтах провинции Шаньдун, как сообщила газета «Дачжунжига», число членов компартии выросло на 9944 человека.

В Тибетском автономном районе провинции Сикан, населенном нацменьшинствами, по данным газеты «Сиканжига», с июля прошлого года по конец декабря в компартию вступили 520 человек.

### ПОЛЬША

#### Забота о культурных нуждах трудящихся

ВАРШАВА, 17 февраля. (ТАСС). В текущем году государственные ассигнования на культурное и социальное строительство увеличены на 34 процента по сравнению с 1953 годом. Расширяется сеть театров, домов культуры, клубов, библиотек.

В городе Домброва-Гурнича сооружается Дом культуры горняков. Это будет второе по размерам здание после Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина в Варшаве. В новом хаттерском Доме культуры будут оборудованы театральный зал на 1000 мест, рабочий клуб, просторный читальный зал, библиотека, а также свыше 60 комнат для занятий коллективом художественной самодеятельности.

Большие дома культуры для рабочих строятся в Быдгофе, а также в других городах и рабочих поселках страны.

ТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА  
19 февраля в Доме культуры металлургов (премьера)  
«КРАЖА»  
20 февраля в Доме культуры металлургов (днем и вечером)  
«КРАЖА»

Гормозаводу ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер для Ново-Орской райагрохимконторы маслопрома и бухгалтер для гормозавода. Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Советская, 50, гормозавод.

Швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ технологии со специальным техническим образованием и практикой, контролеры готовой продукции, шоферы, уборщицы.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, 22.

Мельзаводу № 13 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие-мужчины и женщины, грузчики, охранники. Оплаты сделано-прогрессивная. Обращаться по адресу: Воронежский район, мельзавод № 13.

## К смотру художественной самодеятельности

### «Горячие сердца непобедимы!»

Наши дети любят сказки датского писателя Андерсена, в которых действительность переплетается с чудесным вымыслом, где показывается борьба света и тьмы, правды и несправедливости.

На тему известной сказки Андерсена «Снежная королева» советский драматург Е. Шварц написал пьесу для детского театра. В основе пьесы — героический подвиг детского сердца, свершенный во имя любви и дружбы. Пьеса учит мужеству и стойкости, умению преодолевать любые препятствия, если впереди — благородная цель.

Надав на сцене клуба «Серп и молот» был показан спектакль «Снежная королева» в постановке детской художественной самодеятельности средней школы № 6.

...Дети бедных родителей — девочка Герда и мальчик Кей живут в деревне, заложенной в пьесе, доисторическая эпоха зрителя. Наиболее трудную и видную роль играет в этой пьесе Сказочник (восьмиклассник Миша Чехников). Его живая, и умная речь связывает сцену со зрительным залом. Сказочник появляется в зале, то перед зрителем, зрителям ждут его, он неотъемлемая часть спектакля. Хорошо сыграл свою роль семиклассник Юра Плетминцев. В его исполнении мальчик Кей предстает то добрым, сердечным мальчиком, то чертым и грубым после того, как лед сковал его сердце.

Правится зрителю взбалмошная, своеобразная маленькая разбойница (семиклассница Надя Марченко). Дети наглядно видят, к чему приводят вредное воспитание. Чего стоят, например, слова ее матери, атаманки разбойников: «Детей надо баловать — тогда из них вырастут настоящие разбойники».

Особенно запоминается Сказчик (десятник Ю. Власов). Это зловещая фигура, в которой мы узнаем черты беззлобных эксплуататоров-капиталистов.

В нашем городе нет театра юного зрителя. Между тем потребность в этом огромная. Вот почему такую ценность имеет каждая инициатива, проявляемая в развитии детской художественной самодеятельности. По опыту других городов было бы очень важно, чтобы коллектив драмтеатра имени А. С. Пушкина взял шефство над школьной художественной самодеятельностью. Н. Левиновская.

Редактор В. А. ЮДИН.

### Сегодня на экранах города



Театр «Октябрь» — «СМЕЛАЯ РАЗВЕДКА»  
Клуб строителей — «ТРИНАДЦАТЬ»  
Клуб никелькомбината — «ГАНГА»  
Клуб мясокомбината — «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»  
Клуб железнодорожников — новый художественный фильм  
Клуб пос. Первомайского — «ДРАКОНОВ УС»  
Клуб теплэлектроцентрали — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (1 серия)  
Клуб завода им. Чкалова — «ЭРНСТ ТЕЛЬМАН — СЫН СВОЕГО КЛАССА»  
Дом культуры завода им. Чкалова — «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН»  
Клуб «Авангард» — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»

### Ремесленное училище № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ

Училище готовит токарей универсальных работ по обработке металлов, электрослесарей по ремонту промышленного электрооборудования.

Начало занятий — 1 марта 1955 года.

При поступлении в училище необходимо иметь: заявление на имя директора, три фотокарточки, автобиографию, свидетельство об окончании семилетки, паспорт или свидетельство о рождении, справку с местожительства.

Принимаются лица в возрасте 14—17 лет с семилетним образованием.

Обращаться по адресу: г. Орск, Ленинский район, пос. Никель.